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Covid 19 - Transports publics routiers en Normandie – Lignes de transport scolaire 
Eléments de cadrage
Disposition à mettre en œuvre par les transporteurs et relatives à la lutte contre la propagation du virus covid-19

Protéger et rassurer les clients tout au long du voyage

	Port du masque obligatoire à partir de l’âge de onze ans - port pouvant également inclure l’entrée de gare routière.
	Port du masque obligatoire à partir de l’âge de 6 ans
Toute personne de six ans ou plus qui accède ou demeure dans les véhicules ou dans les espaces accessibles au public et affectés au transport public de voyageurs porte un masque de protection.

Il appartient aux familles de s’assurer que l’enfant est équipé d’un masque lors de son utilisation du transport scolaire.
Tout accompagnateur éventuellement présent dans un transport scolaire porte également un masque : l’autorité dont il dépend doit veiller à lui en fournir. 

De manière exceptionnelle, un masque pourra être remis à un élève qui aurait oublié le sien. La famille sera alors contactée par la Région.
· Masques de secours dans chaque autocar permettant une attribution à un usager se présentant sans masque (conducteur relevant le nom du scolaire se présentant sans masque et remontée Région qui sera ainsi en mesure de rappeler les consignes aux parents) 


	Distanciation physique 
	- Le transporteur ou régie de transport met en oeuvre une organisation de nature à permettre le respect des mesures d’hygiène et de distanciation sociale, dites « barrières ».
-Favoriser la distanciation dans les gares routières par des marquages au sol (bâtiment et quais) – organisation des flux de passagers en évitant au maximum les croisements;
-Affichage à bord de chaque véhicule des mesures barrières d’hygiène et de distanciation physique (la Région communique le visuel et effectue les ajustements nécessaires au regard des dernières dispositions connues)


	Mise à disposition de solution hydro alcoolique dans les gares routières 
	Le gestionnaire des espaces affectés au transport public de voyageurs permet l'accès à un point d'eau et de savon ou à du gel hydro-alcoolique pour les voyageurs. 

Deux espaces affectés au transport public de voyageurs – les gares routières de Caen et Rouen – permettent l’accès à un point d’eau pour se laver les mains et la mise à disposition de solution hydro-alcoolique, en appoint durant les premières semaines.
Prise de mesures spécifiques pour les personnels de conduites (dotations pour le nettoyage des volants, mise à disposition de solution hydro-alcoolique, etc…). Le conducteur disposant de solution hydro alcoolique pour son usage.


	Désinfection
	Procéder au nettoyage des véhicules selon le process que chaque transporteur aura défini.
Vérifier le bon fonctionnement des systèmes de climatisation et de ventilation.

Vigilance à avoir sur la ventilation à bord des cars : vérification que la climatisation n’est pas en recyclage d’air mais bien en apport d’air extérieur, et aération mécanique à chaque fin de mission. 


	Dispositif de protection du poste de conduite du car
	Objectif d’en équiper progressivement l’ensemble du parc de matériel régional
L’obligation de porter un masque de protection s'applique à tout conducteur d'un véhicule de transport public de voyageurs et à tout agent employé ou mandaté par un exploitant de service de transport dès lors qu'il est en contact avec le public, sauf s'il est séparé physiquement du public par une paroi fixe ou amovible. Article 15 du décret du 10 juillet 2020 ;


La communication prévue par la Région 
La communication auprès des usagers est essentielle et permet de rassurer les voyageurs et notamment les voyageurs quotidiens (ainsi que les parents pour le transport scolaire) sur la sécurité sanitaire sur notre réseau NOMAD pendant leurs trajets : communication sur les procédures mises en œuvre (nettoyage, qualité de service et pris en charge voyageurs …), sur les consignes d’usage, sur le rappel des gestes barrières, sur l’importance du port du masque … Une application mobile, NOMAD CAR, est disponible pour informer régulièrement les familles sur d’éventuelles évolutions des services ou des consignes.
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